

# В магазины поступили зараженные киви

Почему партию фруктов, в которой специалисты обнаружили живых самок вредителя, разрешили продавать?

Мария ДМИТРИЕВА

*marrria@list.ru*



В двух партиях киви, завезенных в Петрозаводск из Греции и Ирана транзитом через Санкт-Петербург, специалисты обнаружили карантинный объект — самок тутовой щитовки. Об этом официально в понедельник заявило карельское управление Россельхознадзора.

Всего в город поступило 50 кг киви из Ирана и 30 кг из Греции. Самки вредителя найдены аж на 20 плодах только из одного килограмма второй партии. Впрочем, несмотря на это, фрукты все равно попали на прилавки магазинов, так как специалисты сделали вывод, что «фитосанитарный риск отсутствует. Реализация разрешена».

Мы поинтересовались в управлении, как такое возможно?  
— Тутовая щитовка имеет очень маленький размер, невоору-



женным глазом и не разглядишь. Однако для нашего региона она не опасна: санитарный риск отсутствует из-за того, что северная граница ее обитания в нашей стране находится ближе к югу и в нашем климате тутовка просто не выживет, — поясняет пресс-секретарь управления Елена ДЫМОВА со ссылкой на специалистов. — Кроме того, она поражает в основном посадочный материал, саженцы или черенки, а на фруктах оказалась случайно. Но список карантинных объектов в России единый, и по закону мы обязаны выявлять все, даже не обитающие в нашей республике.

Наконец, самое главное, в управлении подтвердили, что для потребителя щитовка не представляет опасности. Но в любом случае не забывайте хорошенько мыть, а эксперты Центра гигиены и профилактики советуют после этого еще и ополаскивать кипяченой водой, фрукты, овощи, зелень и ягоды.